



国内统一刊号  
CN33—0003

总第15039期  
今日16版

# 宁波日报

2016年10月 24 日 星期一  
农历丙申年九月廿四 十月初八立冬

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000  
www.cnnb.com.cn



天气: 今天多云到阴局部小雨; 东北到东风3级; 24℃~19℃  
明天多云到阴局部小雨; 西北到东北风3级  
今日市区空气质量预测: 优至良

## 破除科研成果和产业市场间的转化壁垒 鄞州:打通科技成果转化“最后一米”

### 治国理政新实践 加快发展谋新篇

本报讯(鄞州记者站大治通讯员虞文未 记者余建文)企业缺人才、缺技术,甚至掌握了市场先机却拿不出产品;科研院所苦于手中的技术成果“嫁不出去”,干着急。为了补齐科技成果转化“两头难”短板,鄞州近年来从建立政产学研联盟到开辟科技大学市场;从实现科技企业全域孵化到提出“科技招商”概念,倾力破除科研成果和产业市场间的转化壁垒。

“要想科研围着产业转、院所带着企业创,就需要我们畅通‘企

业开单+院校答题+成果转化’的绿色通道,不仅打通‘最后一米’,更要转得快、转得好。”鄞州区委负责人说。

今年,鄞州密集出台“一揽子”办法,扶持发展科技型企业,鼓励企业加大研发投入、以科技合作推动专利发明转化,加强科技孵化机构建设。其中,区重大产业技术创新专项单项资助最高150万元,新建国家级企业工程(技术)中心、研发中心、重点实验室的可获得资助300万元……在7月举行的“智汇鄞州·共创未来”著名高校院所—鄞州科技合作洽谈会上,鄞州一口气与清华大学、中科院宁波材料所等高校院所签订了12个政产学研项目,并与浙江大学签订

涉及智能制造、电子信息、新材料“全领域”科技成果转化的战略合作协议。

通过政府设立引导基金、建设转化平台、拓展科技市场等措施,鄞州科技成果转化步伐加快,其最直接的受益者还是企业。

宁波圣龙汽车近年来与美国阿肯色州立大学、同济大学、哈工大等20余家国内外高校院所深度合作,填补国内空白的变速箱油泵、装配式凸轮轴等产品刚出科研室,就能量产变成真金白银;宁波维真显示科技有限公司和哈工大科研、转化同步进行,裸眼3D光栅膜一举打破国外垄断,今年产值超过2500万元;摩米创新工场组建7年来,直接为电子制造、半导体、精密机械、生物医药等行业提供科技转化,其中60余项光电产品就直接新增产值40亿元。

根据国家火炬中心统计,去年鄞州区实现技术合同422项,成交额达到4.35亿元,同比增幅高达55.3%。全区政产学研战略合作联盟成立两年来,已有注册企业会员1102家,注册高校院所28家,并储存科技成果973项,技术需求381项。

科技成果转化为鄞州区域经济发展带来超强动能。今年前9个月,鄞州高新行业以高于规上工业3.3个百分点的速度增长,产值达到854.4亿元,占规上工业比重47.5%。高新技术产业增加值158.4亿元,对全区规上工业产出增长的贡献率超过60%。



## 竹编邂逅 数字化

昨天上午,在象山县黄避岙乡屿村文化传承基地,中国工艺美术大师张心荣正在展示竹编“微信二维码”。随着人们生活方式的改变,竹编产品逐渐淡出人们视野,为更好地保护和传承这一古老技艺,张老师通过不断尝试,编制出多件与数字化有关的精美竹编制品,为竹编工艺注入了新的活力。

(徐能 陈光曙 摄)

## 江北“转、走、学”促从严治党不断深入

## 纪检监察脚踏实地走好群众路线

本报讯(记者董小芳 通讯员吴燕飞)“某工程项目中,部分单位存在工程变更制度不完善、审批不规范等问题,已及时提出书面建议并督促整改”“某村两路两侧整治点新增违建,已对村两委会班子集体约谈,并督促尽快拆除”“某社区社工纪律松弛,工作推诿,对老百姓态度恶劣,已进行提醒谈话,如果仍有类似情况,启动问责”……在江北区基层一线,活跃着纪检监察干部的身影。这是江北区纪检

系统“转、走、学”活动的一个缩影。

据悉,为切实发挥监督实效,促进全面从严治党不断走向深入,江北区纪委出台方案,部署开展了“转作风、走一线、学业务”专项活动,旨在促进纪检监察干部转变作风,在一线走访的过程中学习各项业务,变“外行监督内行”为“内行监督内行”,并由事及人、见事见人,加大监督执纪力度,为全区重大决策部署落实、重点工作推进提供有力保障。

根据部署,各基层纪检组织要走访所在单位,被监督单位所涉中心工作一线,包括其所承担的“三改一拆”和“五水共治”等重点工作一线、棚户区改造和安置房建设等项目施工现场、所辖村(居)监会等。

既要全面摸排,监督其中心工作,更要向一线工作人员学习,清楚其工作内容、要求和碰到的问题等。各基层纪检组织要善于利用开展专项活动的有利时机,重点查找发现相关单位或干部违规违纪,

不作为、慢作为、乱作为、轻作为,庸政、懒政、怠政等问题,及时向区纪委报告收集到的问题线索及问责处理情况。

江北区纪委相关负责人介绍,专项活动工作开展将纳入区纪委对各基层纪检组织的年度绩效考核,同时,就活动开展情况定期进行分析通报。

截至目前,通过这一活动,已收集问题线索25条,帮助解决问题78件。

## 宁大商贸街百日焕新颜

### 青年云创小镇初露芳容

本报讯(记者徐欣 江北记者张落雁 通讯员王涛)经过百余天的改造提升,宁大商贸街蜕变为干净、充满活力的时尚街区。省内首座中式特色学院小镇——青年云创小镇初露芳容。这座集“文气、洋气、商气、人气”于一体的青年云创小镇正成为江北形象新的重要展示窗口。

廉价小吃、低端服饰、小化妆品店、流动摊贩不见了,取而代之的是文化商业、创意美食、教育创业等品质文创商家。此外,街区正洽谈小米YOU+创业社区、job众创空间等高端业态,着手建设中国首个商业品牌创业基地,准备打造集国家级“AAA”景区、国家级众创空间和全市青年创业、时尚展示、思想交流平台于一体

的青年云创小镇。文化、商业、创业将在这个青年人聚集的小镇里完美融合。

昔日丑小鸭化身为如今的白天鹅,得益于街区品质提升工作。今年6月,江北区以“四周边两部位”文明创建顽疾治理和背街小巷整治为突破口,由孔浦街道作为责任部门,全面开展宁波大学商贸街集中改造提升工作。管线入地、路面改造、设计店招、美化墙面,新建消防、逃生通道……短短百余天,街区面貌大变。

面对校园旁商贸街复杂的产权关系,孔浦街道还引入第三方专业投资管理新模式,政府负责监管、协调与服务,有效发挥市场主体专业优势,极大缩短了改造周期。



宁大商贸街新貌。(任小捷 徐欣 摄)

## “智造”领衔产业升级 宁波纺织服装业“借节思变”

本报讯(记者易鹤 通讯员储昭节 徐燕)“本届服装节给人最大的感受是服装智造不再是雾里看花,而是引领行业转型的洪荒之力。”宁波国际服装节常客钟佳媚告诉记者。昨天,第20届宁波国际服装节圆满落幕,多家参展企业表示,本届展会传递出一个强烈的信号,新常态下,纺织服装产业要立足智造再出发。

本届服装节上,雅戈尔、罗蒙、拇指衣橱、且可韵、慈星等甬企,用实际行动诠释智能制造时代的量体裁衣新技术。雅戈尔宣布和欧洲5大国际面料商合作,共同打造MAYOR。这一国内私人订制顶级成衣品牌。宁波本土毛衫定制品牌且可韵联合慈星开发的“云定制”平台,从消费者在智能试衣间进行尺寸测量、DIY设计下单,到后台数据传输,工业机器人开始自动化服装加工,整个过程一气呵成,原来需要7天才能完成的工作,

现在1天就能完成。首次参展的拇指衣橱同样凭借其独创的个性化订制“极简模式”,实现私人订制的“物美价廉”。

除了制造过程走向智能化,甬产服装装备同样惊艳。在服博会5号馆,从全国首台自动整烫机,到让“生手制衣”的智能缝纫机,一系列宁波制造的制衣智能装备受到海内外客商追捧。

目前先进控制技术在我市骨干企业中应用普及率超过85%,纺织服装企业的快速反应能力进一步增强。

“通过智造升级,宁波纺织服装产业正加速驶入‘新蓝海’。”市经信委相关负责人说,服装产业是宁波传统优势产业,全市纺织服装企业要抓住建设“中国制造2025”试点示范城市的历史机遇,以新一代信息技术与制造业深度融合为主线,大力发展战略性新兴产业,合力把百年“宁波装”金名片擦得更亮。

## 开创我省高职院校海外办学先河 宁职院在贝宁开出 中非职教学院

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘沪波 徐晓彤)数天前,宁波职业技术学院与贝宁CERCO学院合作成立的中非(贝宁)职业技术教育学院在贝宁科托努市正式挂牌。这开创了浙江高职院校海外办学的先河。

该院将以贝宁为中心,为西非各国和在非中资企业培训各类实用的技能型人才,并举办中外合作办学项目,推广中国理念和职教技术,助推中国企业“走出去”。

贝宁共和国南濒几内亚湾,东邻尼日利亚,北与尼日尔接壤,西北与布基纳法索相连,西和多哥接壤,海岸线长125公里。科托努市是港口城市,是贝宁的经济首都和全国最大城市。

宁波职业技术学院自2007年起承担商务部的援助发展中国家港口管理和职业教育管理培训项目,并于2012年正式成为商

务部指定的“中国职业技术教育援外培训基地”。近十年来,已相继为“一带一路”沿线发展中国家培训了1454名教育及港口、汽车产业界官员,有效提升了中国职业教育和“中国制造”的国际影响力。其中,贝宁有近20位司部级官员接受过宁职院的培训。

中非(贝宁)职业技术教育学院的成立,是服务国家“一带一路”建设要求,适应世界职业教育发展潮流的需要,同时也标志着学校国际化发展达到新的高度。

前天,贝宁基础设施与交通部长埃尔韦·埃奥梅、经济财政部部长罗穆亚尔德·瓦达尼、总统顾问奥利维尔·博科一行参观访问了宁波职业技术学院,重点了解了落户于学校的中国职业技术教育援外培训基地。双方就培训港口管理和技术技能人才等事宜进行了协商。

## 今日推荐

### 两岸婆媳寻找和谐“幸福密码”

► 第2版

### 智造与时尚的盛会

第20届宁波国际服装节圆满收官

► 第3版

### “白色污染”何日不再戕害沃野

► 第4版

### 从经济亮点看中国信心

► 第14版

## 中国工业机器人 占全球市场份额超四分之一



天宫二号  
伴随卫星  
成功释放

► 第16版